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Ⅰ 調査の目的 

本市では、より一層の子育て支援施策の充実に向けて、令和６年度に「焼津市こども計画（第３

期焼津市子ども・子育て支援事業計画）」を策定します。（計画期間：２０２５年度～２０２９年度） 

本調査は、計画の策定にあたり、子育て中の市民の現状や意見、子育て支援に関するニーズに加

え、若者世代の現状や意見、子ども・若者に関する支援ニーズを把握し、子ども・子育て支援施策

及びこども施策の検討に利用することを目的として実施したものです。 

  

Ⅱ 調査の内容 

● 調査地域：市全域 

● 調査対象者： 

市内在住の未就学児（以下「未就学」という。） 

市内在住の小学生（以下「小学生」という。）  

市内在住の 15歳～39歳の市民（以下、「こども・若者」という。） 

● 調査期間：令和６年２月２日（金）～令和６年２月２９日（木） 

● 調査方法：郵送による配布、郵送による回収及びインターネットによる回答 

● 調査票の回収状況： 

種別 配布数 回収数 回収率 

未就学 2,000 1,048 52.4％ 

小学生 1,000 529 52.9％ 

子ども・若者 4,000 1,137 28.4％ 

合計 7,000 2,714 38.8％ 
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Ⅲ 子ども・子育て支援に関する調査 集計結果 

集計結果のポイントまとめ 

⚫ 未就学の母親の就労している割合は約７割（73.9％）で、前回調査（66.9％）から上昇してい

ます。 

⚫ 未就学の家庭で、幼稚園、保育所（園）、認定こども園などを「定期的」に利用していない場合

の理由として、「子どもがまだ小さいため」が約６割（61.6％）で最も多くなっています。 

⚫ 利用している、利用していないにかかわらず平日に定期的に利用したい事業は、「保育所（園）」

が約５割（55.2％）と最も高く、次いで「幼稚園」が約５割（50.9％）と続いています。 

⚫ 市の事業の認知度では、「ファミリー・サポート・センター事業」（48.5％）、「子育て支援セン

ター事業」（47.8％）、「子育てコンシェルジュ」（31.4％）が上位にあがっている一方、「子育て

短期支援事業（ショートステイ）」は約１割（12.2％）の認知度となっています。 

⚫ 今後、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所（園）、認定こども園、学校などを利用できない、

休まなければならなかった場合の対応について、「病児・病後児保育を利用する」との回答は、

未就学では2.2％、小学生では1.3％となっています。 

⚫ 小学生における放課後児童クラブ利用者の満足度は、満足（満足、やや満足）との評価が約７

割（71.6％）で、「やや不満」「不満」という評価の約３割（25.5％）を大きく上回っていま

す。 

⚫ 焼津市は子育てしやすいまちだと「そう思う」、「どちらかというとそう思う」と評価している

割合は、未就学で約９割（86.8％）、小学生で約９割（85.6％）にのぼっており、前回調査か

ら子育て環境や支援への満足度がやや向上した結果となっています。評価の理由の中で、未

就学、小学生ともに「公園など子どもの遊び場が充実している」が前回調査結果よりも10ポ

イント以上多くなっています。 

⚫ 焼津市は子育てしやすいまちだと思わないという評価の理由については、未就学は「幼稚園や

保育所（園）などが不足している」、小学生は「公園など子どもの遊び場が不足している」がそ

れぞれ最上位にあがっています。 

⚫ 子育て支援の充実を図ってほしいと期待する施策は、未就学は「幼稚園、保育所（園）にかか

る費用負担の軽減などの子育て家庭への経済的支援の充実」、小学生は「子どもを犯罪等から

守るための活動の推進」がそれぞれ最上位にあがっています。【89ページ（13）参照】 
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Ⅳ 主な調査結果 

 母親の就労状況 

 

⚫ 未就学の母親は、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が30.6％で最も多く、次いで「パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が27.1％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が23.6％、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が13.1％、

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介

護休業中である」が3.1％となっています。 

⚫ 前回調査と比べて、『フルタイムで就労している』8.6ポイントが増加しています。 

【未就学 お住まいの小学校区別】 

 

  

回答者数

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

1048人 30.6% 13.1% 27.1% 3.1% 23.6% 1.2% 1.3%

焼津東 36人 36.1% 13.9% 22.2% 5.6% 19.4% 2.8% -

焼津西 126人 27.0% 16.7% 26.2% 0.8% 26.2% 0.8% 2.4%

焼津南 37人 27.0% 8.1% 29.7% 2.7% 21.6% 2.7% 8.1%

豊田 228人 32.0% 13.2% 26.3% 3.5% 23.7% 0.9% 0.4%

小川 122人 31.1% 13.1% 29.5% 3.3% 21.3% 0.8% 0.8%

東益津 47人 27.7% 8.5% 31.9% - 29.8% - 2.1%

大富 111人 33.3% 16.2% 22.5% 3.6% 23.4% - 0.9%

和田 18人 33.3% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% - -

港 92人 29.3% 8.7% 27.2% 6.5% 23.9% 3.3% 1.1%

黒石 102人 21.6% 21.6% 31.4% 2.9% 19.6% 2.0% 1.0%

大井川東 41人 41.5% 2.4% 22.0% 2.4% 26.8% 4.9% -

大井川西 38人 34.2% 13.2% 23.7% - 28.9% - -

大井川南 35人 37.1% 2.9% 31.4% - 25.7% - 2.9%

0歳 73人 6.8% 58.9% 5.5% 6.8% 20.5% 1.4% -

1・2歳 259人 27.4% 20.1% 22.0% 3.9% 24.3% 1.2% 1.2%

3～6歳 712人 34.4% 5.8% 31.3% 2.4% 23.6% 1.3% 1.3%

全体

お子さんの年齢３区
分

お住まいの小学校区
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⚫ 小学生の母親は、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」が39.7％で最も多く、次いで「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が39.1％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」が15.5％、「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が1.7％、

「これまで就労したことがない」が1.5％となっています。 

⚫ 前回調査と比べて、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」が8.4ポイント増加しています。 

【小学生 お子さんの学年別】 

 

 

  

回答者数

フルタイ
ムで就労
してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・
アルバイ
ト等で就
労してお
り、産
休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・
アルバイ
ト等で就
労してい
るが、産
休・育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

529人 39.1% 1.7% 39.7% 0.6% 15.5% 1.5% 1.9%

小学１年生 68人 35.3% 2.9% 36.8% 1.5% 19.1% 1.5% 2.9%

小学２年生 81人 34.6% 2.5% 37.0% 1.2% 21.0% 1.2% 2.5%

小学３年生 74人 39.2% 1.4% 43.2% - 12.2% 2.7% 1.4%

小学４年生 81人 45.7% - 38.3% - 12.3% 2.5% 1.2%

小学５年生 115人 40.9% 1.7% 45.2% - 9.6% - 2.6%

小学６年生 109人 38.5% 1.8% 35.8% 0.9% 20.2% 1.8% 0.9%

全体

お子さんの学年
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 幼稚園、保育所（園）等を定期的に利用していない場合の理由（複数回答可）《未就学

児調査》 

⚫ ０～２歳の各歳別で見ると、「利用したい園などに空きがない」は、０歳で5.7％、１・２

歳歳で18.2％、２歳で1％となっています。 

 

お子さんが【３歳以上のとき】に最も利用したい事業《未就学児調査》 

⚫ 最も利用したいものは、「保育所（園）」が37.7％で最も多く、次いで「幼稚園」が29.8％、

「認定こども園」が12.3％、「幼稚園の預かり保育」が7.2％、「小規模保育施設」が1.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.6

4.7

0.0

14.7

8.6

1.3

0.9

15.1

16.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもがまだ小さいため

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したい園などに空きがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用する必要がない

その他

無回答

(n=232)

50.9

34.9

55.2

29.1

11.5

3.7

8.9

4.2

1.6

6.2

9.8

2.1

1.2

1.5

29.8

7.2

37.7

12.3

1.5

0.3

1.2

0.3

0.2

0.7

0.6

1.0

0.6

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所（園）

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

上記のいずれも利用する予定はない…

無回答

利用したい事業 n=1,048

最も利用したい事業 n=1,048
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 市の事業で知っているもの《未就学児調査》 

⚫ 知っているものは、「ファミリー・サポート・センター事業」が48.5％で最も多く、次いで

「子育て支援センター事業」が47.8％、「子育てコンシェルジュ」が31.4％、「子育て教

室」が27.0％、「子育て応援サイト事業」が19.4％となっています。 

 

 

 

今後、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所（園）、認定こども園、学校を利用できな

い、休まなければならなかった場合の対応（複数回答可）《未就学児調査》 

 

 

 

 

12.3

14.0

48.5

12.2

19.4

47.8

31.4

27.0

13.6

13.8

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママ応援団（養育支援訪問事業）

子育て応援隊派遣事業

ファミリー・サポート・センター事業

子育て短期支援事業(ショートステイ)

子育て応援サイト事業

子育て支援センター事業

子育てコンシェルジュ

子育て教室

家庭教育学級

上記のいずれの事業も知らない

無回答

(n=1,048)

78.7

39.0

39.7

16.6

1.2

0.3

0.7

1.2

3.0

1.7

70.0

24.4

26.5

15.3

0.0

0.0

0.0

11.7

5.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて…

父親又は母親のうち就労していない方が子…

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

未就学 n=595

小学生 n=426

「母親が休んだ」が未就学児78.7％就学時70.0％で最も多く、「病児・病後児の保育を利用し

た」は未就学児で1.2％となっています。 
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小学生における放課後児童クラブ利用者の満足度《小学生調査》 

⚫ 「満足」「やや満足」という肯定的な評価が71.6％で、「やや不満」「不満」という否定的

な評価25.5％を大きく上回っています。 

⚫ 前回調査と比べて、肯定的な評価が5.5ポイント増加しています。 

【小学生】 

 

小学校就学後の放課後に過ごさせたい場所等（複数回答可）《未就学児調査》 

⚫ 小学校低学年（１～３年生）の間は、「放課後児童クラブ」が38.6％で最も多く、次いで

「自宅」が36.1％、「習い事（ピアノ教室、スポーツ少年団など）」が21.5％、「祖父母宅

や友人・知人宅」が11.8％、「その他（公民館、公園など）」が6.6％となっています。 

⚫ 小学校高学年（４～６年生）の間は、「自宅」が48.6％で最も多く、次いで「習い事（ピア

ノ教室、スポーツ少年団など）」が28.7％、「放課後児童クラブ」が18.9％、「祖父母宅や

友人・知人宅」が13.3％、「学習塾」が10.6％となっています。 

 

47.1

40.4

24.5

25.7

13.7

13.5

11.8

10.8

2.0

6.8

0.0

1.4

1.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n＝102

前回調査 n=74

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

36.1

11.8

4.4

21.5

2.2

38.6

2.6

0.2

6.6

26.7

48.6

13.3

10.6

28.7

2.6

18.9

2.8

0.2

6.8

32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

学習塾

習い事（ピアノ教室、スポーツ少年団など）

児童館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

小学校低学年（１～３年生）の間

n=502

小学校高学年（４～６年生）の間

n=502
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 焼津市は子育てしやすいまちだと思うか 

【未就学】 

 

【小学生】 

 
  

35.1

32.5

51.7

54.1

8.6

8.1

3.4

3.6

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n=1,048

前回調査 n=1,029

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

28.5

23.3

57.1

60.3

10.2

11.8

3.2

4.0

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 n＝529

前回調査 n=502

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

⚫ 焼津市は子育てしやすいまちだと「そう思う」、「どちらかというとそう思う」と肯定的 

に評価している割合は、未就学児で86.8％、小学生で85.6％と、前回調査と大きな変化は

ありません。 
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 焼津市は子育てしやすいまちだと思う理由（複数回答可）《未就学児調査・小学生調査》 

【未就学】 

 

【小学生】 

 

 

 

  

50.3

30.3

21.5

63.7

16.7

25.6

4.4

49.2

14.5

21.9

34.0

2.5

0.7

43.0

26.5

20.0

73.7

23.9

24.7

4.5

38.6

10.1

22.8

30.4

1.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物等の日常生活が便利である

自然環境がよい

治安がよい

子どもの医療が充実している

幼稚園や保育所（園）などが充実している

子育て支援のサービスや施設が充実している

教育環境がよい

公園など子どもの遊び場が充実している

公共施設（図書館等）が充実している

地域の人がやさしい

子育てにかかる経済的な負担が少ない

その他

無回答
今回調査 n=910
前回調査 n=892

47.9

31.8

26.0

64.0

15.0

17.9

4.9

31.3

11.3

17.4

30.2

2.6

0.4

41.4

29.5

18.1

66.4

13.6

9.3

5.7

19.8

9.3

26.0

19.3

3.6

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物等の日常生活が便利である

自然環境がよい

治安がよい

子どもの医療が充実している

幼稚園や保育所（園）などが充実している

子育て支援のサービスや施設が充実している

教育環境がよい

公園など子どもの遊び場が充実している

公共施設（図書館等）が充実している

地域の人がやさしい

子育てにかかる経済的な負担が少ない

その他

無回答

今回調査 n=453
前回調査 n=420

⚫ 焼津市は子育てしやすいまちだと「そう思う」、「どちらかというとそう思う」という肯 

定的な評価の理由は、未就学児、小学生ともに「子どもの医療が充実している」が最上位

となっています。 
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焼津市は子育てしやすいまちだと思わない理由（複数回答可）《未就学児調査・小学生調査》 

⚫ 未就学は、「幼稚園や保育所（園）などが不足している」が58.7％で最も多く、次いで「公

園など子どもの遊び場が不足している」が44.4％、「子育て支援のサービスや施設が充実し

ていない」が37.3％、「子育てにかかる経済的な負担が大きい」が34.9％、「教育環境がよ

くない」が19.0％となっています。 

⚫ 小学生は、「公園など子どもの遊び場が不足している」が49.3％で最も多く、次いで「子育

て支援のサービスや施設が充実していない」が39.4％、「子育てにかかる経済的な負担が大

きい」が39.4％、「買い物等の日常生活が不便である」が31.0％、「公共施設（図書館等）

が不足している」が21.1％となっています。 

【未就学】 

 

【小学生】 

 

18.3

7.1

7.1

14.3

58.7

37.3

19.0

44.4

13.5

7.1

34.9

17.5

0.0

28.3

11.7

11.7

10.0

45.8

54.2

20.0

47.5

14.2

10.0

29.2

30.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物等の日常生活が不便である

自然環境がよくない

治安が悪い

子どもの医療が充実していない

幼稚園や保育所（園）などが不足している

子育て支援のサービスや施設が充実していない

教育環境がよくない

公園など子どもの遊び場が不足している

公共施設（図書館等）が不足している

地域の人がやさしくない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

その他

無回答

今回調査 n=126
前回調査 n=120

31.0

7.0

7.0

9.9

18.3

39.4

15.5

49.3

21.1

9.9

39.4

16.9

1.4

16.5

6.3

8.9

11.4

19.0

44.3

19.0

51.9

22.8

11.4

30.4

20.3

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物等の日常生活が不便である

自然環境がよくない

治安が悪い

子どもの医療が充実していない

幼稚園や保育所（園）などが不足している

子育て支援のサービスや施設が充実していない

教育環境がよくない

公園など子どもの遊び場が不足している

公共施設（図書館等）が不足している

地域の人がやさしくない

子育てにかかる経済的な負担が大きい

その他

無回答

今回調査 n=71

前回調査 n=79
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子育て支援の充実を図ってほしいと期待する施策 

⚫ 未就学は、「幼稚園、保育所（園）にかかる費用負担の軽減などの子育て家庭への経済的支

援の充実」が56.5％で最も多く、次いで「幼稚園、保育所（園）の充実（待機児童の解消）」

が53.9％、「仕事と子育ての両立のための環境の整備」が49.6％、「子どもを犯罪等から守

るための活動の推進」が39.2％、「放課後児童クラブの充実」が38.5％となっています。 

⚫ 小学生は、「子どもを犯罪等から守るための活動の推進」が43.9％で最も多く、次いで「仕

事と子育ての両立のための環境の整備」が42.9％、「公民館、児童館など、子どもの居場所

づくり」が30.4％、「幼稚園、保育所（園）にかかる費用負担の軽減などの子育て家庭への

経済的支援の充実」が23.6％、「安心して医療機関にかかれる体制の充実」が21.9％とな

っています。 

【未就学】【小学生】（回答の多い順に並び替え） 

 

  

53.9

35.0

38.5

8.6

15.2

56.5

17.4

9.0

9.8

49.6

23.2

39.2

12.2

11.4

14.7

6.6

1.7

21.2

20.2

20.4

4.3

0.0

23.6

30.4

6.0

9.6

42.9

21.9

43.9

11.0

15.7

14.2

9.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、保育所（園）の充実（待機児童の解消）

病児・病後児保育や一時預かり保育など、一時的

に子どもを預けられる保育サービスの充実

放課後児童クラブの充実

ファミリー・サポート・センターの充実

※子育て支援センターの充実

幼稚園、保育所（園）にかかる費用負担の軽減な

どの子育て家庭への経済的支援の充実

公民館、児童館などの公共施設

子育てサークルなどの親や子どもが交流できる場

の充実

子育てに関する情報提供、相談の充実

仕事と子育ての両立のための環境の整備

安心して医療機関にかかれる体制の充実

子どもを犯罪等から守るための活動の推進

児童虐待に対する対策の充実

ひとり親家庭等の支援の充実

こども食堂などの子どもの居場所づくり

その他

無回答

未就学 n=1,048

小学生 n=529
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Ⅴ 子ども・若者調査 集計結果 
 

集計結果のポイントまとめ 

⚫ 「居場所」について、「落ち着いてくつろげる場所」が約７割（72.5％）と最も多くなってい

ます。 

⚫ 自分にとっての「居場所」について、「自分の部屋」が約７割（74.4％）と最上位にあがって

おり、学生・社会人別にみると、特に学生では「自分の部屋」が約８割（83.1％）となってい

ます。 

⚫ 学生で、「いじめられた、体罰を受けた」、「いじめられている子、体罰を受けている子を見た」

で『あった』はいずれも２割程度となっています。また、社会人で、「いじめられている人、

ハラスメントを受けている人を見た」で『あった』は約３割（31.0％）となっています。 

⚫ 現在の悩みごと、困りごとについて、「将来のこと」が半数以上（51.7％）となっています。 

⚫ 結婚はまだ考えられない、結婚はしたくない理由について、「まだ結婚するには若いと思う」が

最上位にあがっています。学生・社会人別にみると、社会人では「結婚していない方が自由で

気楽」が最上位にあがっています。 

⚫ 理想とするお子さんの数を持てそうにないと思う理由について、「子育てや教育にお金がかか

りすぎるから」が最上位にあがっています。 

⚫ 焼津市に自分の意見を伝えたいと思うかについて、「伝えたいと思う」と「どちらかといえば、

伝えたいと思う」を合わせた『伝えたいと思う』は約４割（40.7％）となっています。 

⚫ 焼津市に対して、自分の意見を伝えやすくなる工夫やルールについて、「匿名で（自分がだれか

に知られずに）伝えることができる」が最上位にあがっています。 

⚫ 焼津市がこどもや若者が希望を持って暮らしていくことができるまちだと思うかについて、

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『そう思う』は約６割（64.0％）と

なっています。学生・社会人別にみると、『そう思う』について、学生では約７割（72.7％）と

社会人（61.6％）と比べて多くなっています。 

⚫ 自身が「ヤングケアラー」にあてはまると思うかについて、「あてはまると思う」が 3.0％とな

っています。 
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 「居場所」について 

 あなたは、孤独であると感じることがありますか。【子ども・若者 】 

⚫ 「ない」が31.0％で最も多く、次いで「ほとんどない」が27.4％、「たまにある」が23.4％、

「時々ある」が11.0％、「常にある」が5.3％となっています。 

【子ども・若者】 

 
 

 あなたは、「居場所」とはどんなところだと思いますか。【子ども・若者 】 

⚫ 「落ち着いてくつろげる場所」が72.5％で最も多く、次いで「周りに気をつかわなくてい

い場所」が47.2％、「好きなものがあったり、好きなことができる場所」が40.6％、「友だ

ちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所」が40.1％、「自分ひとりで行け

て、好きなだけいられる場所」が21.7％となっています。 

【子ども・若者】 

 

 

31.0 27.4 23.4 11.0 5.3

1.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1,137)

ない ほとんどない たまにある 時々ある

常にある 答えたくない 無回答

21.7

72.5

40.6

47.2

40.1

14.7

1.8

6.9

3.8

2.7

1.8

2.4

2.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所

落ち着いてくつろげる場所

好きなものがあったり、好きなことができる場所

周りに気をつかわなくていい場所

友だちや親しい人とのつながりの中で安心していられる場所

自分のことを否定されたり、いやなことが起きない場所

おとなに指図されたり、強制されたりしない場所

自分の意見や希望を受け入れてもらえる場所

色々なイベントがあり、自分の好きなものに参加できる場所

信頼できるスタッフがいる場所

色々な人と出会える場所

その他

わからない

無回答

(n=1,137)
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 あなたにとっての「居場所」は、次のうちどこですか。【子ども・若者 】 

⚫ 「自分の部屋」が74.4％で最も多く、次いで「家族が集まる場所（親せきの家・リビング

など）」が64.2％、「職場」が22.3％、「インターネット空間（ＳＮＳ・動画サイト・オン

ラインゲームなど）」が12.6％、「趣味の集まり（団体、サークルなど）」が10.9％となっ

ています。 

【子ども・若者】 

 

家族、友人等とのかかわりについて 

 
（学生の方にうかがいます。）あなたは、これまでに①～④のようなことがありまし

たか。【子ども・若者】 

⚫ 「よくあった」と「時々あった」を合わせて『あった』が最も多いのは「①学校に行きたく

ないと思った」となっています。 

【子ども・若者 学生】 

 

 

74.4

64.2

7.5

8.1

4.0

1.1

22.3

1.5

8.4

10.9

12.6

4.6

1.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の部屋

家族が集まる場所（親せきの家・リビングなど）

友だちの家

学校（教室・図書室など）

クラブ活動・部活動の場所

塾や習いごとの場所

職場

地域にある公共施設（図書館・公民館・公園・児童センターなど）

お店（ゲームセンター・カラオケボックス・ネットカフェなど）

趣味の集まり（団体、サークルなど）

インターネット空間（ＳＮＳ・動画サイト・オンラインゲームなど）

その他

居場所はない

無回答

(n=1,137)

20.5

6.0

2.8

2.8

35.7

4.0

12.4

13.3

16.5

2.0

7.2

14.9

24.9

84.3

71.1

59.4

2.4

3.6

6.4

9.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校に行きたくないと思った

②１か月以上学校を休んだ

③いじめられた、体罰を受けた

④いじめられている子、体罰を受け

ている子を見た

(n=249)

よくあった 時々あった あまりなかった

なかった 分からない・答えたくない 無回答
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（社会人の方にうかがいます。） 

あなたは、これまでに①～④のようなことがありましたか。【子ども・若者 】 

⚫ 「よくあった」と「時々あった」を合わせて『あった』が最も多いのは「①職場に行きたく

ないと思った」となっています。 

【子ども・若者 社会人】 

 

 

 あなたの今・将来について 

 現在、悩んだり、困ったりしていることはありますか。【子ども・若者 】 

⚫ 「将来のこと」が51.7％で最も多く、次いで「家計のこと」が35.0％、「就職や職場のこ

と」が29.2％、「体のこと」が15.2％、「親（保護者）のこと」が14.7％となっています。

また、「悩んでいることや困っていることはない」が20.0％となっています。 

⚫ 学生・社会人別にみると、社会人では「家計のこと」が41.6％と学生に比べて大幅に多く

なっています。 

【子ども・若者】 

 

 

 

25.1

2.4

6.7

8.7

39.1

2.9

16.0

22.3

19.0

4.5

13.5

16.7

14.1

85.4

57.9

45.6

2.6

4.8

6.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①職場に行きたくないと思った

②１か月以上仕事を休んだ

③いじめられた、ハラスメントを受け

た

④いじめられている人、ハラスメント

を受けている人を見た

(n=884)

よくあった 時々あった あまりなかった

なかった 分からない・答えたくない 無回答

14.7

10.2

8.2

12.8

35.0

4.7

4.1

29.2

51.7

15.2

12.8

1.1

3.3

20.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親（保護者）のこと

配偶者（パートナー）のこと

親（保護者）、配偶者（パートナー）以外の家族のこと

家族のお世話や介護のこと

家計のこと

友人のこと

学校生活のこと

就職や職場のこと

将来のこと

体のこと

性・恋愛のこと

インターネットやＳＮＳ上のこと

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答

(n=1,137)
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 結婚について、あなたの考えをお尋ねします。【子ども・若者】 

⚫ 「結婚している（再婚や事実婚を含む）」が37.4％で最も多く、次いで「結婚したいがま

だ予定がない」が22.8％、「結婚はまだ考えられない」が17.6％、「わからない」が8.4％、

「結婚はしたくない」が6.9％となっています。 

【子ども・若者】 

 

 
「結婚はまだ考えられない」または「結婚はしたくない」と思った理由は何ですか。

【子ども・若者 問３０-１】 

⚫ 「まだ結婚するには若いと思う」が32.4％で最も多く、次いで「結婚していない方が自由

で気楽」が28.1％、「趣味や娯楽を楽しみたい」が25.5％、「相手にめぐり合わない」が

25.5％、「仕事や学業に専念したい」が24.8％となっています。 

⚫ 学生・社会人別にみると、社会人では「結婚していない方が自由で気楽」が最も多くなっ

ています。 

【子ども・若者】 

 

 

37.4 3.6

3.3

22.8 17.6 6.9 8.4 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1,137)

結婚している（再婚や事実婚を含む） 結婚する予定がある

結婚していたことがある（離別・死別） 結婚したいがまだ予定がない

結婚はまだ考えられない 結婚はしたくない

わからない 無回答

32.4

24.8

25.5

28.1

23.0

25.5

13.3

20.9

1.8

0.0

10.8

17.3

3.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まだ結婚するには若いと思う

仕事や学業に専念したい

趣味や娯楽を楽しみたい

結婚していない方が自由で気楽

結婚する必要性を感じない

相手にめぐり合わない

異性とうまく付き合えない

結婚資金や、結婚後の生活の経済的な不安がある

親の介護など、家庭の事情がある

親や周囲の人が結婚に同意しない

子どもが生まれた後のことが不安

結婚に対していいイメージがない

その他

無回答

(n=278)
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あなたが理想とする（可能なら持ちたいと思う）お子さんの数は、今いるお子さん

も含めて何人ですか。 

【子ども・若者 問３２】 

⚫ 「２人」が53.1％で最も多く、次いで「３人」が22.3％、「１人」が10.6％、「０人」が

7.2％、「４人以上」が2.4％となっています。 

【子ども・若者】 

 

 

 

 

 

 
理想とするお子さんの数を持てそうにないと思う理由は何ですか。【子ども・若者 

問３３-１】 

⚫ 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が64.5％で最も多く、次いで「仕事と子育て

の両立が難しいから」が34.6％となっています。 

【子ども・若者】 

 

 

7.2

10.6

53.1

22.3

2.4

4.5

0% 20% 40% 60%

0人

1人

2人

3人

4人以上

無回答

(n=1,137)

64.5

3.3

34.6

7.8

6.7

21.1

14.9

5.3

5.8

2.9

13.1

6.0

18.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

仕事と子育ての両立が難しいから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

年齢的に妊娠・出産が難しいから

育児の心理的・肉体的負担に耐えられないから

健康上の理由から

夫婦で協力して家事・育児を行うことが難しいから

配偶者が子どもを望まないから

保育所、幼稚園、こども園や子育て支援サービスが十分でないから

不妊治療等に対する助成が十分でないから

その他

無回答

(n=451)
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 こども・若者の意見反映について 

 あなたは、焼津市に自分の意見を伝えたいと思いますか。【子ども・若者 】 

⚫ 「わからない」が27.3％で最も多く、次いで「どちらかといえば、伝えたいと思う」が26.9％、

「伝えたいと思わない」が15.6％、「伝えたいと思う」が13.8％、「どちらかといえば、伝

えたいと思わない」が13.7％となっています。 

【子ども・若者】 

 
 

 
どのような方法や手段であれば、自分の意見が伝えやすいと思いますか。 

【子ども・若者 問３７-１】 

⚫ 「市が実施するインターネットのアンケートに答える」が57.5％で最も多く、次いで「Ｓ

ＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ、インスタグラムなど）で伝える」が39.5％、「ホームページのお問い

合わせフォームを用いて伝える」が27.2％、「担当部署にメールで伝える」が23.1％、「学

校や職場を通じて、市に伝える」が20.5％となっています。 

【子ども・若者】 

 

 

13.8 26.9 13.7 15.6 27.3

2.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1,137)

伝えたいと思う どちらかといえば、伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思わない 伝えたいと思わない

わからない 答えたくない

無回答

15.8

20.5

12.7

13.6

5.6

23.1

57.5

27.2

39.5

2.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所などの市の建物に行って、市の担当者に直…

学校や職場を通じて、市に伝える

市が開催する会議やイベント等に参加して、市のス…

担当部署に電話や通話アプリで伝える

担当部署に手紙で伝える

担当部署にメールで伝える

市が実施するインターネットのアンケートに答える

ホームページのお問い合わせフォームを用いて伝える

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ、インスタグラムなど）で伝える

その他

無回答

(n=463)
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どんな工夫やルールがあれば、焼津市に対して、自分の意見を伝えやすいと思いま

すか。 

【子ども・若者 問３８】 

⚫ 「匿名で（自分がだれかに知られずに）伝えることができる」が68.2％で最も多く、次い

で「伝えた意見がどのように扱われるかがわかる」が46.7％、「ほかの人の意見も知るこ

とができる」が28.5％、「伝えたい内容をうまく引き出してくれる役割の人がいる」が

26.7％、「伝えた意見が制度や政策に反映されるところまで関わることができる」が23.4％

となっています。 

【子ども・若者】 

 

 
あなたは、焼津市がこどもや若者が希望を持って暮らしていくことができるまちだ

と思いますか。【子ども・若者 】 

⚫ 「どちらかといえばそう思う」が51.8％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思わ

ない」が27.4％、「そう思う」が12.2％、「そう思わない」が8.6％となっています。 

⚫ 学生・社会人別にみると、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『そう

思う』について、学生では72.7％と社会人と比べて多くなっています。 

【子ども・若者】 

68.2

15.7

46.7

11.3

18.6

26.7

9.8

28.5

23.4

16.7

7.8

5.0

4.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

匿名で（自分がだれかに知られずに）伝えることができる

意見の伝え方や伝える意見のテーマについて、前もって学ぶ機会…

伝えた意見がどのように扱われるかがわかる

意見を伝える場に、友だちや知り合いと一緒に参加できる

自分の意見を聴く人がどんな人か、前もってわかる

伝えたい内容をうまく引き出してくれる役割の人がいる

意見を伝えるときに、身近な信頼できる人がそばにいる

ほかの人の意見も知ることができる

伝えた意見が制度や政策に反映されるところまで関わることができる

伝えた内容が公開されない（秘密にしてくれる）

自分の意見を他の人が代弁してくれる

意見を伝える場に、友達や知り合いがいない

その他

無回答

(n=1,137)

12.2 51.8 27.4 8.6 0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(n=1,137)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答



 

 


